

# 习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》

新华社北京1月16日电 中共中央政治局1月16日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》、《关于十九届中央第四轮巡视情况的综合报告》和《关于2019年中央巡视工作领导小组重点工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2019年的工作给予充分肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,认真贯彻落实党

中央决策部署,围绕党和国家工作大局扎实工作,加强党组自身建设,自觉履行管党治党主体责任,为经济社会持续健康发展和社会大局稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。中央书记处深入贯彻党中央决策部署,认真履职尽责,在推动党中央决策部署贯彻落实、加强党内法规制度建设、指导群团工作和群团改革、配合党中央组织协调有关重大活动等方面做了大量工作。

会议强调,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年。全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,紧扣全面建成小

康社会目标任务尽职尽责、担当作为,积极研判和防范化解各种风险,确保党中央大政方针和决策部署不折不扣落到实处。要按照新时代党的建设总要求,把党的政治建设摆在首位,贯彻中央八项规定及其实施细则精神,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,持之以恒整治“四风”,坚持不懈反对形式主义、官僚主义。中央书记处要带头增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,围绕中央政治局和中央政治局常委会工作安排,突出重点,扎实工作,完成好党中央交办的各项任务。

会议指出,十九届中央第四轮巡视成效明显,发挥了政治监督作用。党的十九大以来,中央和国家机关党组(党委)管党治党责任意识总体提升,党的建设取得明显成效,各项工作呈现出进一步向上

向好的态势,但还存在一些突出问题。要抓好巡视整改和成果运用,压实整改责任,强化日常监督,把整改情况纳入领导班子综合考核的重要内容,形成制度约束。会议强调,中央和国家机关在党和国家治理体系中处于特殊重要位置,是践行“两个维护”的第一方阵,要带头加强党的政治建设,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,结合职能职责贯彻落实党中央重大决策部署,把党的领导落实到各领域各方面各环节。要坚决落实全面从严治党主体责任和监督责任,把“严”的主基调长期坚持下去,保持惩治腐败的高压态势,强化权力监督制约,持续整治形式主义、官僚主义,加强机关作风建设。要认真贯彻落实新时代党的组织路线,加强领导班子建设、干部队伍建设和基层党组织建设。要结合巡视整改,巩固深化党和国家机构改革成

果,推动国家治理体系和治理能力现代化。

会议对中央巡视工作领导小组2019年的工作给予肯定,同意其对2020年的工作安排。会议认为,党中央高度重视巡视工作,习近平总书记亲自研究部署,推动巡视工作向纵深发展,巡视工作格局不断完善,制度化、规范化水平不断提升,成效越来越明显。会议强调,巡视是全面从严治党的利器,是发现问题的有效制度安排,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻巡视工作方针,落实政治巡视要求,聚焦被巡视党组织职责使命,加强对制度执行、权力运行的监督。要建立巡视巡察上下联动工作机制,加强对省市区巡视工作的指导督导和对中央单位巡视工作的分类指导,深入推进巡视与其他监督贯通融合,促进完善党和国家监督体系。

会议还研究了其他事项。

## 宝刀不老,给老爷爷点赞!

### 92岁老警察捡到一个包,凭包中线索独自找到失主

新华社杭州1月16日电 (记者 许舜达)近来,一则拾金不昧的故事在网络上热传,事件的主人公是一位92岁老警察,他捡到一个包,凭借各种线索独自找到了失主。

1月12日13时许,浙江杭州市民陈女士来到杭州湖滨派出所报警求助,称其挂在电动车上的一个女士挎包遗失了。当时她从杭州市凤起路骑电动车到定安路市民中心,到达市民中心后才发现包不见了,挎包内有价值数万元的超市卡、购物卡,还有银行卡、现金若干元和身份证。

失主陈女士心急如焚,民警通过公共视频发现,陈女士在途经杭州市延安路与将军路交叉口时,其挎包从电动车上掉落,随后被一位老大爷捡走了。

刚刚得知包找到了,又听说包被人捡走,陈女士心情大起大落。民警发现,老人捡到包,先去了旁边的餐饮店“知味观”,很快从“知味

观”出来后,又在浣纱路坐上公交车,去了定安路市民中心附近。怎么这么巧,老人也去定安路的市民中心?

正在这时失主陈女士接到了电话,称有人捡到了她的包,现在在定安路市民中心。陈女士别提有多高兴了,民警也陪着她一起赶了过去。

到现场后,那名拿着包在大厅等候的人正是从监控里看到的捡包的大爷。原来,老大爷捡到包之后,专门跑到市民中心,就是为了寻找失主。

挎包失而复得的陈女士感动万分,要拿出钱表达感谢,却被大爷拒绝了。大爷告诉陈女士和民警,自己年轻时也是一名人民警察,这是他应该做的!

民警说,从大爷的语气里感受到了一丝自豪感,这位老前辈引起了年轻民警们的强烈兴趣,一问,才知老人家名叫来祖湘,今年已经92岁高龄了!

来爷爷说,上世纪50年代,他曾是杭州市上城区公安

分局的民警,从事公安工作20余年,后来转岗去了区政府工作,现在退休已经30多年了。

来爷爷说,他出门散步,看到马路上掉了一个包,打开一看,包内有“知味观”消费卡,心想“知味观”就在附近,就冒着寒风跑去“知味观”找“线索”。

可到“知味观”里没有找到进一步的线索,来爷爷只能再看包里,发现有一张市民卡,于是又坐公交车去了定安路市民中心,最终通过工作人员成功联系到了失主陈女士。

湖滨派出所的民警都说,来爷爷身为警察的基本功没落下,92岁凭着各种线索独自找到失主,不愧是老前辈。

来爷爷的事迹被媒体报道后引起网友广泛好评。网友称:老爷爷思路太清晰了,这么高龄职业习惯还高度在线!另有网友说:年龄大了,思路依然清晰,给大爷点赞!为公安干警点赞!



春节临近,河北省廊坊市安次区市场监督管理局开展节前食品安全专项检查,确保春节期间市场食品安全。图为昨日,该局工作人员协同第三方检测机构工作人员(左一、左三)在辖区一家超市采集样品。

新华社记者 王晓 摄



昨日,合川车站派出所铁路民警向村民介绍手机购票安全知识。当日,重庆铁路公安处合川车站派出所在辖区沿线村民家中开了一堂别开生面的安全知识宣传课,通过安全宣讲和游戏互动,增强铁路沿线村民爱路护路安全责任意识和普及安全教育知识。

新华社记者 唐奕 摄